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平成２５年第８回美郷町議会定例会 

議 事 日 程 （第３号） 

 

平成２５年９月４日（水曜日）午前１０時開議 

 

     議案審議（質疑～討論～表決） 

第 １ 認定第１号 平成２４年度美郷町一般会計決算認定について 

第 ２ 認定第２号 平成２４年度美郷町国民健康保険特別会計決算認定について 

第 ３ 認定第３号 平成２４年度美郷町簡易水道事業特別会計決算認定について 

第 ４ 認定第４号 平成２４年度美郷町下水道事業特別会計決算認定について 

第 ５ 認定第５号 平成２４年度美郷町農業集落排水事業特別会計決算認定について 

第 ６ 認定第６号 平成２４年度美郷町後期高齢者医療特別会計決算認定について 

 

本日の会議に付した事件 

 議事日程に同じ 
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          ◎開議の宣告 

○議長（髙橋 猛君） おはようございます。定刻並びに出席議員が定足数に達しておりますの

で、会議を再開いたします。 

  直ちに会議を開きます。 

  本日の議事日程は、お手元に差し上げております日程表により行います。 

（午前１０時００分） 

 

  
          ◎認定第１号の質疑、討論、表決 

○議長（髙橋 猛君） 日程第１、認定第１号 平成24年度美郷町一般会計決算認定についてを議

題といたします。 

  説明が終わっておりますので、これより質疑を行います。 

  一般会計決算の歳入については一括質疑とし、歳出は款ごとに質疑を行います。 

  なお、質問される方は、ページ数を言ってからお願いします。 

  それでは、歳入について質疑を行います。質疑ありませんか。 

          （「なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） 質疑なしと認め、これで歳入の質疑を終わります。 

  続いて歳出について質疑を行います。１款議会費について質疑を行います。質疑ありません

か。 

          （「なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） 質疑なしと認めます。１款の質疑を終わります。 

  次に、２款総務費について質疑を行います。質疑ありませんか。９番、泉 美和子君。 

○９番（泉 美和子君） 47ページの地域公共交通活性化再生協議会負担金のところで乗り合いタ

クシーの件ですけれども、24年度から見直しを検討していくということでありました。それで、

先般の一般質問などでも答弁されておりますけれども、具体的にどこら辺まで改善計画という

か、協議がされているのかということをお知らせいただきたいと思います。 

○議長（髙橋 猛君） 企画財政課長。 

○企画財政課長（本間和彦君） ただいまのご質問にお答えいたします。 
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  乗り合いタクシーにつきましては、現在、運行状況等を把握しながら内容の検討を進めており

ます。具体的に申し上げますと、利用者の大半が高齢者の方々で利用していただいていることか

ら、利用の目的が医療機関への通院ですとか、あとは買い物が大半を占めてございます。こうし

たことから、具体的に今公共施設が中心となってそこまで運行しておりますけれども、医療機関

に直接乗り入れることができることとか、あとは地域を撤廃しまして直接その機関まで行けるよ

うに今検討しているところでございます。来週でございますけれども、再生協議会の開催を予定

しておりまして、その中で最終的にこちらでお示ししました案を検討いただくことにしておりま

すけれども、そのような形で利便性の向上を図りたいなということで、今、検討を進めていると

ころでございます。 

  以上でございます。 

○議長（髙橋 猛君） ほかに質疑ありませんか。 

          （「なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） ２款の質疑を終わります。 

  次に、３款民生費について質疑を行います。質疑ありませんか。９番、泉 美和子君。 

○９番（泉 美和子君） ３目高齢者福祉費の66ページ、軽度生活支援とか、高齢者除雪対策のこ

となんですけれども、冬場の高齢者の除雪支援で軽度生活支援で玄関先から道路までというのが

今やられているわけですけれども、昨今の豪雪でなかなか除雪してもらうことももちろんですけ

れども、担い手がなかなか大変だと、シルバーのほうでもなかなか人員を、除雪をする方がもう

高齢になっていて、元気な方だと大丈夫なわけで、何件も持っている方もいらっしゃるようです

けれども、いずれ厳しい状況にこれからますますなるのではと思うんです。それで、やっぱりあ

る程度の、何といいますか、補償をしながらしっかりと除雪をやっていただける人員確保といい

ますか、そういうことがこれから本当に大変重要になってくると思うんですけれども、そういう

点を今後の高齢者の除雪対策としてどういうふうに考えているのかということを伺いたいと思い

ます。 

○議長（髙橋 猛君） 福祉保健課長。 

○福祉保健課長（村山太郎君） ご質問にお答えさせていただきます。 

  おっしゃるとおり、今軽度生活支援事業、シルバー人材センターのほうに除雪については担っ

ていただいておりまして、シルバー人材センターのほうもなかなか人材の登録というのが思うよ

うにはかどっていないという悩みはお持ちのようでございます。ただ、今後地域で高齢者の方、
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特に団塊の世代が60代、70代前半ぐらいまではお元気で活躍していただけるんだろうということ

で期待を込めておりますので、そこをさらにシルバー人材センターへの登録促進ですとか、もろ

もろ高齢期の活動の場ということも含めて検討していきたいということで考えておりますので、

よろしくお願いいたします。 

○議長（髙橋 猛君） よろしいですか。９番、泉 美和子君。 

○９番（泉 美和子君） なかなか除雪に関しては、シルバー人材に登録してもというか、される

方が、早朝にやらないといけないものですから、なかなかいないという問題がやっぱりあるよう

です。今課長がおっしゃったように、これからそういう団塊の世代の人たちに期待していくとい

うことだとは思いますが、私が考えるには、ある程度人材確保のために、シルバーはもちろんな

んですけれども、それ以外にも業者さんなどにしっかりとした補償をしながらそういう事業を担

っていただくと、そういうことも考えていかないといけないんではないかなというふうに考える

ものですから、その点、いかがでしょうか。 

○議長（髙橋 猛君） 福祉保健課長。 

○福祉保健課長（村山太郎君） 昨年、ここ３年ほど豪雪が続いて、そういう除雪のお悩みという

のが非常に切実であるというのは、いろいろ町の方のお話を聞いても痛感しているところであり

ますので、これからちょっとシルバー人材センターで今後もやっていけるのか、ほかの方法で高

齢者の方を支援していく必要があるのか、ちょっと検討させていただければと思います。 

○議長（髙橋 猛君） 町長。 

○町長（松田知己君） 24年度決算の中での軽度生活援助事業につきましては、需要と供給のバラ

ンスがとれているというふうに思っています。今後については、今後の状況に応じて検討してま

いりますので、ご意見として承りたいと思います。 

○議長（髙橋 猛君） ほかに質疑ありませんか。 

          （「なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） ３款の質疑を終わります。 

  次に、４款衛生費について質疑を行います。質疑ありませんか。 

          （「なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） ４款の質疑を終わります。 

  次に、５款労働費について質疑を行います。質疑ありませんか。 

          （「なし」の声あり） 
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○議長（髙橋 猛君） ５款の質疑を終わります。 

  次に、６款農林水産業費について質疑を行います。質疑ありませんか。 

          （「なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） ６款の質疑を終わります。 

  次に、７款商工費について質疑を行います。質疑ありませんか。 

          （「なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） ７款の質疑を終わります。 

  次に、８款土木費について質疑を行います。質疑ありませんか。 

          （「なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） ８款の質疑を終わります。 

  次に、９款消防費について質疑を行います。質疑ありませんか。 

          （「なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） ９款の質疑を終わります。 

  次に、10款教育費について質疑を行います。質疑ありませんか。 

          （「なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） 10款の質疑を終わります。 

  次に、11款災害復旧費について質疑を行います。質疑ありませんか。 

          （「なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） 11款の質疑を終わります。 

  次に、12款公債費について質疑を行います。質疑ありませんか。 

          （「なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） 12款の質疑を終わります。 

  次に、13款諸支出金について質疑を行います。質疑ありませんか。 

          （「なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） 13款の質疑を終わります。 

  次に、14款予備費について質疑を行います。質疑ありませんか。 

          （「なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） 14款の質疑を終わります。 

  歳入歳出全般について質疑の取り落としがありましたら質疑を認めます。質疑ありませんか。 
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          （「なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） 質疑がないようですので、これで認定第１号の質疑を終わります。 

  これより討論を行います。討論ありませんか。反対討論ですか。 

  まず、原案に反対者の発言を許可します。９番、泉 美和子君、登壇願います。 

          （９番 泉 美和子君 登壇） 

○９番（泉 美和子君） 認定第１号に反対の立場から討論いたします。 

  24年度は依然として厳しい経済状況のもと、地域経済活性化対策としての住宅リフォーム緊急

支援事業や、お母さんたちの切実な願いだった子供の医療費無料化拡大などの予算が執行された

ものであります。私たちがこれまで優先課題として求めてきたものでありますので、それは評価

をするものであります。 

  しかし、国の税制改革による年少扶養控除の廃止や特定扶養控除の縮小で、子育て世代には増

税となるものでありました。また、介護保険や後期高齢者医療保険料の見直しで、値上げが図ら

れました。これらは国の施策の影響によるものではありますが、住民負担増となる予算が執行さ

れたものであり、認定できません。また、これまでも職員の適正化計画のもとで削減が図られて

きていますが、これにも住民サービス向上の立場から、一貫して反対をしてきております。 

  以上、討論といたします。 

○議長（髙橋 猛君） ほかに討論ありませんか。賛成ですか。（「はい、賛成です」の声あり） 

次に、原案に賛成者の発言を許可します。８番、福田 守君、登壇願います。 

          （８番 福田 守君 登壇） 

○８番（福田 守君） 平成24年度美郷町一般会計決算認定について、賛成の立場で討論いたしま

す。 

  六郷幼稚園、保育園の早期建設、統合小学校の施設設備に取り組み、落ち度なく開校に導い

た。また、豪雪の年度、補正を組みながら、豪雪被害の復旧、災害観点より住民の足となる除排

雪の徹底、美郷町総合計画後期基本計画の水環境保全を中心としたまちづくり戦略プロジェクト

を展開されました。地方債の繰り上げ償還、町債の繰り上げ償還、職員数の適正、人件費の抑

制、公債費の抑制に努め、前年度よりマイナスになった実質公債費比率11.7％、経常収支比率も

前年度よりマイナスの87.7％とそれぞれ改善されて、高く評価できるものと思います。 

  今後は、町の将来像を見据えて町民への行政水準を維持しつつ、不納欠損、収入未済額を抑

え、新たな未納者をふやさない努力をし、住みやすい美郷を継続していただけることをお願い
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し、賛成の意見を述べ、討論といたします。 

○議長（髙橋 猛君） ほかに討論ありませんか。 

          （「なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） これで討論を終わります。 

  認定第１号について、これより採決いたします。この採決は起立によって行います。 

  認定第１号について、認定することに賛成の方は起立願います。 

          （賛成者１５名） 

○議長（髙橋 猛君） 起立多数です。よって、認定第１号 平成24年度美郷町一般会計決算認定

については認定することに決しました。 

 

  
          ◎認定第２号の質疑、討論、表決 

○議長（髙橋 猛君） 日程第２、認定第２号 平成24年度美郷町国民健康保険特別会計決算認定

についてを議題といたします。 

  説明が終わっておりますので、これより質疑を行います。質疑ありませんか。 

          （「なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） 質疑なしと認めます。 

これより討論を行います。討論ありませんか。 

          （「なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） 討論なしと認めます。 

  認定第２号について、これより採決いたします。この採決は起立によって行います。 

  お諮りします。認定第２号について、認定することに賛成の方は起立願います。 

          （賛成者１４名） 

○議長（髙橋 猛君） 起立多数であります。よって、認定第２号 平成24年度美郷町国民健康保

険特別会計決算認定については認定することに決しました。 

 

  
          ◎認定第３号の質疑、討論、表決 

○議長（髙橋 猛君） 日程第３、認定第３号 平成24年度美郷町簡易水道事業特別会計決算認定

についてを議題といたします。 
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  説明が終わっておりますので、これより質疑を行います。質疑ありませんか。 

          （「なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） 質疑なしと認めます。 

これより討論を行います。討論ありませんか。 

          （「なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） 討論なしと認めます。 

  認定第３号について、これより採決いたします。この採決は起立によって行います。 

  お諮りします。認定第３号について、認定することに賛成の方は起立願います。 

          （賛成者１７名） 

○議長（髙橋 猛君） 起立全員であります。よって、認定第３号 平成24年度美郷町簡易水道事

業特別会計決算認定については認定することに決しました。 

 

  
          ◎認定第４号の質疑、討論、表決 

○議長（髙橋 猛君） 日程第４、認定第４号 平成24年度美郷町下水道事業特別会計決算認定に

ついてを議題といたします。 

  説明が終わっておりますので、これより質疑を行います。質疑ありませんか。 

          （「なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） 質疑なしと認めます。 

これより討論を行います。討論ありませんか。 

          （「なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） 討論なしと認めます。 

  認定第４号について、これより採決いたします。この採決は起立によって行います。 

  お諮りします。認定第４号について、認定することに賛成の方は起立願います。 

          （賛成者１７名） 

○議長（髙橋 猛君） 起立全員であります。よって、認定第４号 平成24年度美郷町下水道事業

特別会計決算認定については認定することに決しました。 

 

  
          ◎認定第５号の質疑、討論、表決 



－110－ 

 

○議長（髙橋 猛君） 日程第５、認定第５号 平成24年度美郷町農業集落排水事業特別会計決算

認定についてを議題といたします。 

  説明が終わっておりますので、これより質疑を行います。質疑ありませんか。 

          （「なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） 質疑なしと認めます。 

これより討論を行います。討論ありませんか。 

          （「なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） 討論なしと認めます。 

  認定第５号について、これより採決いたします。この採決は起立によって行います。 

  お諮りします。認定第５号について、認定することに賛成の方は起立願います。 

          （賛成者１７名） 

○議長（髙橋 猛君） 起立全員であります。よって、認定第５号 平成24年度美郷町農業集落排

水事業特別会計決算認定については認定することに決しました。 

 

  
          ◎認定第６号の質疑、討論、表決 

○議長（髙橋 猛君） 日程第６、認定第６号 平成24年度美郷町後期高齢者医療特別会計決算認

定についてを議題といたします。 

  説明が終わっておりますので、これより質疑を行います。質疑ありませんか。 

          （「なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） 質疑なしと認めます。 

これより討論を行います。討論ありませんか。 

          （「なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） 討論なしと認めます。 

  認定第６号について、これより採決いたします。この採決は起立によって行います。 

  お諮りします。認定第６号について、認定することに賛成の方は起立願います。 

          （賛成者１５名） 

○議長（髙橋 猛君） 起立多数です。よって、認定第６号 平成24年度美郷町後期高齢者医療特

別会計決算認定については認定することに決しました。 
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          ◎散会の宣告 

○議長（髙橋 猛君） 以上で、本日の日程は全て終了いたしました。 

  これにて本日の会議を閉じます。 

  あす午前10時、本会議を再開します。 

  ご苦労さまでした。 

（午前１０時２２分） 
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